

Subscripción:
Año, 750 pesetas. Semestre, 4.
Anuncios a precios convencionales

LA VOZ DE SORIA

Teléfono 45.
Redacción y Administración:
Plaza Mayor, 14,
bajos

29 de Abril 1924.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año III Número 199

Franqueo concertado

Un Centenario

Francisco Pi y Margall

Hoy día 29 de Abril cumpliese el centenario del nacimiento de un gran español que en el último tercio del pasado siglo dejó profunda huella de su paso en las letras, en el derecho y en la política, don Francisco Pi y Margall que nació en Barcelona el año 1824.

lo arriesgaban todo, libertad, honores, vida y haciendas, qué no hubiera dicho si hubiera al canzado estos últimos años en que nada se arriesgaba y se lograba todo en que no había ideales sino pequeñas ambiciones, don le no ha llegado a haber ni siquiera orgullo sino femininas y pueriles vanidades.

Hizo sus primeros estudios en el Seminario de Barcelona, a cargo entonces de los jesuitas, familiarizándose con el griego y el latín, y con los autores clásicos de la antigüedad.

José Tudela.

Apartado por la fadole de su espíritu de su primera ruta, siguió con sus aficiones al estudio de las letras, de la Historia y de la Filosofía.

DE TODAS PARTES

Morirse de risa.

Hasta ahora creíamos que la frase «morirse de risa» era uno de tantos tópicos falto en absoluto de fundamento.

Duño de tres idiomas modernos, francés, italiano e inglés, estos le sirvieron para conocer en su propia lengua a los mejores escritores de Europa.

Cuando algún pollo almirado de los que cultivan el chiste, hasta gala ante una reunión del ingenio... de una hoja del almanaque, alguna damisela solía exclamar: Calle usted, que me muero de risa.

Además los autores clásicos castellanos fueron pasto continuo de sus lecturas y tema frecuente de sus críticas.

Pero claro es que de decirlo, a morirse de verdad, había una diferencia muy respetable.

Este espíritu curioso de Pi y Margall, con la inquietante curiosidad de conocerlo todo y gustarlo todo, le llevó al cultivo de múltiples materias, la poesía, el drama, la historia, la crítica literaria y artística, el derecho, la economía... sin contar sus escritos políticos, nutridos con su rica cultura y su aguda visión de la Historia.

Mas ahora, cuando alguien diga que se muere de risa, los circunstancias deben apresurarse a tomarle el pulso, porque puede morirse de verdad.

Pero su extensa y profunda fué su cultura, es su carácter moral, sintaxis y esencia de todas sus facultades, lo que más sobresale en él, por lo que fué ejemplo en su vida y lo será en el futuro para los hombres de gobierno por su austeridad y generosidad y para todo hombre por sus virtudes.

Esta advertencia nos la sugiere el caso de una señorita inglesa que se ha muerto de tanto reírse con una película cinematográfica. No citamos el título de la película porque no se crea que es un reclamo.

A un alma pura, a una voluntad inquebrantable y a una conciencia escrupulosa prestaron singular apoyo y pulimento el trato asiduo con los espíritus más selectos de la Humanidad—clásicos antiguos y modernos—, así como su fina sensibilidad artística, depurada en la contemplación y estudio de las Bellas Artes, y sus nobles y románticos ideales de una Humanidad mejor y más pura.

Pero el teléfono ha dado la noticia con tanto detalle que no queda otro remedio que creerla. Esa señorita presenció la película más graciosa que ha salido a la pantalla, tan graciosa que hace morir de risa a los espectadores, y, en efecto, falleció en un descomunal acceso de risa.

Pero el contacto con la vida real le llenó de amarguras y desengaños, así pudo decir después de haber ocupado la Presidencia de la República, estas palabras llenas de tristeza y de dolor: «He perdido en el Gobierno mi tranquilidad, mi reposo, mis ilusiones, mi confianza en los hombres que constituía el fondo de mi carácter. Por cada hombre leal he encontrado diez traidores», por cada hombre agradecido cien ingratos, por cada hombre desinteresado y patriota mil que no buscan en la política sino la satisfacción de sus apetitos.»

Los viejos políticos

También los liberales españoles tienen su corazoncito

D. Melquiades Alvarez será obsequiado a primeros de mayo con un banquete que le dedican sus amigos, y el que, como dijimos, servirá de pretexto para que el jefe de los reformistas haga declaraciones políticas definiendo su posición ante la política del Directorio. D. Melquiades excitará a sus amigos a constituir una fuerte organización izquierdista, que pueda en su día oponerse a las ambiciones de los partidos derechistas.

Anteriormente o con posterioridad a la celebración del citado banquete, el conde de Romanones congregará a sus amigos en el Círculo Liberal, pronunciando un discurso en el que defenderá las ideas liberales y el régimen constitucional. Parece ser que también hará algunas observaciones relativas al origen y finalidad del partido de la Unión Patriótica, previniéndose como D. Melquiades Alvarez para el momento en que Primo de Rivera y los restantes generales abandonen el Poder.

VIAJANDO POR LA ESPAÑA DE AHORA

LOS PRIMEROS NARANJOS!

Ya en la bella región levantina seguimos nuestro viaje a través de Castellón.

Navajas es pueblo rico, no solo por su agricultura, sino también por la numerosa colonia de veraneantes valencianos que han erigido pintorescos chalets. (Ejemplo la palabra extrajera por que la usan aquí much).

Sigue el predominio de la vid y el olivo. Son las doce y diez minutos de la mañana. Luz ruidosa de sol sorollesco.

Segorba, oaxba de partido judicial y de diócesis. Todo el suelo está perfectamente cultivado

Vamos avanzando en la región hermosa que nos ofrece un ejemplo admirable de tiempo del hombre sobre el medio.

Vemos ya surgir, cual indios que mostrasen el cielo, algunos cipreses, el bello árbol de las costas mediterráneas en las que se liberta de la prisión funeraria y del concepto funeral que tiene en otras regiones y recobra su carácter propio y alegre, en plena naturaleza, de árbol de vida y de luz.

Muchos almendros y algarrobos empiezan a mostrarse junto al olivo, la vid y las higueras. Terrenos ondulados. Cultivos en terrazas.

El alma se alegra por instantes. Hemos visto los primeros naranjos!

Algar, el primer pueblo de Valencia. Vemos a poco las primeras

palmeras. La zona a la vez verde se ensancha poco a poco. Y la pita mediterránea aparece también.

Las ondulaciones del terreno disminuyen. En Algar oímos ya a las gentes hablar el valenciano. Algimia de A fara.

Estamos ya en la espléndida tierra levantina tan sedienta, tan seca, tan ardiente. Y tan bien regada por sus habitantes.

Estamos en el jardín ensañador de España.

Toavía el paisaje es suavemente ondulado en El tivella, a donde también llegan algunos veraneantes de la capital, que buscan un poco de altura sobre el mar, un poco de montaña.

Se acerca el mar latido y azul, el mar de Grecia y Rome, de los meceros medievales y de las luchas contra el Islam y los piratas; el mar moderno de los nuevos caminos hacia Oriente.

Son frecuentes los huertos de naranjos. Pocos palmeras aún.

Sagunto. Sobre las ruinas famosas dijérase que rie la si ueta gentil de Sannio la cortessana.

Valencia, fecunda y rica, empieza a crecer en los marcos llenos sus hermosos dones. Es aquí mismo, en la estación de Sagunto, donde con gran abundancia y por muy poco dinero se ofrece ya a que llega fruta deliciosa de agradable e intenso perfume: melones, uvas, y melocotones, rebosantes de jugosa dulzura.

Pedro Chico

La Fiesta del Trabajo.

El día primero de Mayo no trabajarán los obreros españoles.

Se reunieron los Comités de la Unión General de Trabajadores y del Partido Socialista para tratar de la situación creada por la disposición del Directorio prohibiendo la manifestación obrera del primero de Mayo.

Los acuerdos adoptados quedaron reflejados en una nota que se ha publicado.

Se dice en ella que se acata la disposición del Directorio en cuanto a la manifestación, pero que independientemente de esto se reconoce enoportunamente a la clase trabajadora para el primero de Mayo, Fiesta del Trabajo, que el paro se haga todo lo más extenso posible, a fin de dar así una sensación de la fuerza y unión de la clase obrera adherida a la Unión General de Trabajadores y al Partido Socialista.

Esto se llevará a efecto sin que se realice la más mínima ocasión, como ha sido siempre norma del Partido Socialista, limitándose los trabajadores organizados a cumplir los pactos que tienen establecidos con los patronos, los cuales, en su casi totalidad, consideran como día de fiesta el primero de Mayo.

Los obreros solicitarán permiso para verificar mítines, conferencias, jiras campesinas y otros actos, que si se autorizan serán desarrollados, como siempre, dentro del mayor orden.

ELOY SANZ VILLA
OCULISTA
CANALEJAS, —81.—2.º
CONSULTA DE 10 A 1

En Alcubilla de Avellaneda

El Delegado visita las calles y pronuncia un discurso.

ALCUBILLA DE AVELLANEDA.—El día 18 de los corrientes y hora de las cuatro de la tarde nos vimos gratamente sorprendidos por la presencia del Sr. Delegado Gubernativo de este partido D. Angel Sanchez Casas, Comandante de Infantería.

Enterado el pueblo de la llegada de tan ilustre huésped y representante de la autoridad, se apresuró a recibirlo a sus autoridades civiles, militares, y eclesiásticas, así como también de los funcionarios y niños de las escuelas, a testimoniarle sus respetos y saludos como exige la buena cultura y educación ciudadana.

El delegado inmediatamente acompañó a las autoridades inspeccionando las fuentes y cales de la población.

Al siguiente vistió las escuelas nacionales dirigiendo a los niños su conciente palabra teniendo frases de amor a España y a la enseñanza, ba e del engrandecimiento de la patria; posteriormente procedió a verificar la inspección municipal y arqueo de fondos previo un detenido exámen de toda la contabilidad y demás servicios que competen al Ayuntamiento, y manifestó la grata impresión que le producía el cumplimiento de aquellos servicios por su celo y buena administración en todos ellos, como si se dignó expresar a la Corporación en pliego eligiendo la acertada diligencia y laboriosidad práctica por el inteligente secretario D. Pedro Soria Ramirez.

Ultimamente dirigió la palabra al pueblo, diciendo que todos los ciudadanos debemos cumplir nuestro deber para engrandecimiento de nuestra Patria.

El señor Delegado fué muy aplaudido, saliendo después al agregado Zayas de Barceas, en donde fué cariñosamente recibido.

El Corresponsal

Sugestiones

Marejada política

A penas se ha anunciado la formación de un partido titulado «Unión Patriótica nacional», otros grupos políticos, se apresta nuevamente a su organización.

Melquiades Alvarez pronunciará en breve un gran discurso político en una reunión que celebrarán los elementos de su partido en Madrid.

Romanones también anuncia que no tardará mucho en reunirse con sus amigos para hacer amplias declaraciones políticas.

Los elementos obreros, no hace muchos días, que acordaron formar un frente único al objeto de marchar de acuerdo en las primeras elecciones.

Muy difícil es aventurar juicios, sobre la futura política española; pero lo que si es cierto, la conveniencia de que vaya despejándose el horizonte político y sepa la opinión a que atenerse sobre el porvenir.

Poca fé tiene hoy España en sus hombres políticos. Tanto si miramos a la izquierda, como si tomamos la vista a la derecha, produce penosa desconfianza enfrentarnos con nuestros hombres públicos. Mas es urgente la creación de la política y a la realidad hay que atenernos.

El Directorio ha seguido su trayectoria sin dificultades. Su obra ha podido desenvolverse en medio de un gran movimiento nacional de adhesión. Si supiera dejarlo a tiempo, su éxito sería definitivo.

¿Qué partido sucederá al Directorio en la gobernación del país? La política es una realidad y si no existiera habría que crearla. Una política de clase no encarnaría nunca la vida nacional. Una política francamente derechista chocaría con las corrientes esencialmente democráticas de la vida del mundo. A nuestros partidos de la izquierda les faltan los elementos más rudimentarios de organización para encargarse del poder. El panorama político aparece pesadamente nublado en los actuales momentos y es preciso, despejarlo con serenidad, antes de cometer un error que sería terriblemente peligroso para la patria.

No hace muchos días que el Presidente del Directorio anunciaba que continuaría en el poder hasta hacer las elecciones generales y aun indicaba que el gobierno apoyaría a los candidatos de la «Unión Patriótica nacional».

Si en España creyéramos en un censo electoral de personas conscientes de esas elecciones que se indican, es de las que saldrían los nuevos partidos políticos. De esas lecciones saldrían las columnas de los partidos que no respondiesen al poder personal de los jefes políticos, sino a la fuerza de las ideas. Tristemente el nivel cultural de España es tan bajo, que no nos hace concebir esperanzas optimistas.

Nos hallamos ante un porvenir, que cada español debe sentir intensamente sus derechos ciudadanos. Debe ser sagrado, la conciencia que cada español tenga de su personalidad, para el día que lleguen las elecciones y haya de decidir el porvenir de la política española.

El socialismo está destruyéndose en Inglaterra las viejas organizaciones políticas. La política reaccionaria en Francia, no durará probablemente, más que hasta las próximas elecciones. El poder más elocuente de la autonomía irlandesa, ha probado la fuerza política de un país guiado por ideales de redención.

Si España desea de veras salvarse, no ha de mirar a las personas, ni a los estímulos de clases. Política de ideales y de renovación que respondan al nuevo porvenir es lo que hace falta.

Los pueblos se salvan con movimiento de la periferia hacia el centro, cuando saben elegir a las minorías capacitadas para la dirección.

Pío Cid

UN CUENTO

EL SALVADOR

El señor Cornebauf se paseaba por la orilla del Marne, frente a su «villa», cuando oyó el ruido de un cuerpo que caía al agua, y al volver la cabeza vio que un hombre se arrojaba al río.

Movido por un sentimiento de humanidad, se desnudó rápidamente, se echó al agua y tuvo la suerte de recoger a la persona que, sin su auxilio, hubiera muerto ahogada.

Cuando el suicida volvió en sí no demostró la menor alegría. Se volvió al señor Cornebauf y le dijo:

—¿Es usted mi salvador? Pues podría haberme dejado en paz. Estoy cansado de vivir, y si me agradaba ahogarme, no veo por qué se me mezcló usted en mis asuntos. Cuando no se tiene un céntimo para viajar mejor es morirse.

El señor Cornebauf sonrió, sacó un billete de mil francos de su bolsillo y se lo entregó al hombre, que se alejó cantando a egremente.

Ocho días después llamaron a la puerta de su «villa». Era el hombre a quien se le dio el billete.

—Ea muy desagradado. No he podido nada a nadie y me tiré al agua. Usted me sacó y me dió cincuenta lises. He tratado de buscar un nuevo empleo. No lo he encontrado, y me he comido sus mil francos.

—Amigo mío—le respondió el señor Cornebauf—el hombre no se atenta contra su vida, y al salir he cumplido mi deber. Mientras que usted usa una o mación le regalo acepte usted otro billete de mil francos.

El hombre se lo guardó y se retiró pensando:

—¡Caray! Me parece que he encontrado un magnífico empleo!

Durante seis meses, el hombre no dejó una sola semana de ir a visitar al señor Cornebauf, el cual cada vez con menor entusiasmo, le daba invariablymente un billete de mil francos. Pero a las veintiséis semanas el señor Cornebauf, que pesaba por la orilla del río se sonrió al ver llegar a su hombre.

Lo escuchó sin abandonar su sonrisa, y le dijo:

—Se cansa uno hasta de las cosas mejores. Me lleva usted costados 25.000 francos, y no le dare un céntimo más. Pero como abandonado a sus propios recursos no tardaría en volver a suicidarse, y creí que el suicidio es un acto de cobardía, quiero hacer por usted el último sacrificio.

Y cogiéndolo por la cintura lo arrojó violentamente en el río.

Rodolfo Bringer

En torno a las fiestas

LOS JURADOS

Todos los años, y cada año con mayor intensidad, se viene notando una resistencia a la aceptación del cargo de jurado de cuadrilla.

Como el caso es digno de atención y revela un estado de ánimo no bastante generalizado, merece que se fijen nuestras autoridades municipales en él, para que, en colaboración con los vecinos, se ataje y se suavice esta resistencia y sea fácil y hacendosa la celebración de las típicas fiestas de San Juan.

A nuestro parecer los son los motivos principales que motivan esta resistencia; la decadencia de la popularidad de estos festejos y los excesivos gastos que suelen gravar el bolsillo particular de los jurados, pesando sobre todo este motivo sobre aquel, aunque el primero sea en parte la causa de este.

Para dar una mayor popularidad a las fiestas, es menester adaptarlas en lo posible sin perder «usos y costumbres» al ambiente y a la vida de ahora.

Para esto la compra del toro y la saca, con la facilidad de transportes que hoy existen, han de ser los actos más generales y populares de las fiestas.

La elección de jurados debe recaer en vecinos cabeza de familia que lleven lo menos cinco años ininterrumpidos en el censo de población, evitando así que se vean obligados moralmente a desempeñar tal cargo personas que designadas por la suerte no tienen el gusto y la simpatía necesaria hacia estas cosas que sólo la naturaleza o la convivencia puede hacer arraigar.

Pero el medio más eficaz para suprimir estas resistencias es el equitativo reparto entre los vecinos de cuadrilla de los gastos originados, procurando que estos sean los estrictamente necesarios sin gastos superfluos para los invitados, sin parásitos que vayan a gravar el bolsillo del infeliz jurado que se le quiere y acompañar.

ANECDOTARIO

Escalfoas!

Entre los Alcaldes de Soria se ha dado lo bueno, lo mediano y lo malo. El Alcalde de entonces, era un mozo menestral que no había salido nunca de la capital, y así cuando con ocasión de gestionar ciertos asuntos en Madrid, tuvo que trasladarse a la Corte formando parte de la comitiva comisionada, nuestra autoridad local se puso de punta en blanco.

Para mayor elegancia de su persona, el Sr. Alcalde compró unas brillantes botas de charol. Era la vez primera que el infrascripto se ponía un par de botas (pues siempre había usado la demerótica alpargata) y siendo estas botas de charol, y estando a las 12 en pleno Agosto, no tenemos por qué decir las fatigas que tal calzado le hacía pasar.

Anduvieron los comisionados todo Madrid, pasando el Sr. Alcalde las horas caudales con sus dichosas botas, y cuando por fin reposó su humanidad sobre un diván del antiguo café de Fornos, extendió en el suelo un periódico, se quitó las botas, puso los pies sobre el papel del diario y dando un gran suspiro exclamó:

¡Tengo los pies escalfoas!

Automovil Ford Seven de baratismo y en perfecto estado. Informarán en la Administración de este periódico.

SECCION VERMOUT

Alrededor del crimen.

Este famoso crimen del expreso de Andalucía nos trae a mal traer a todos los españoles.

Parece una charada de Novejarque que cada día presentara una diferente solución. Primero, el autor del crimen, fué Antonio Teruel; después resultaron autores Piquevas y Honorio Sánchez; más tarde, el verdadero autor, fué Navarrete; luego, apareció Dmday, un nuevo complicado; ahora, resulta que en el finis como dicen los franceses, o en el ojo como decimos los de por acá, estaba también metido el asesinado Ors... Lo difícil ahora para la policía, no va a ser encontrar quien es el inocente.

Lo cierto es que sin la intervención de Antonio Teruel—el jugador, matón y hombre de mala nota—el crimen no se hubiera descubierto porque quien iba a sospechar de Honorio Sánchez y de Navarrete que pasaban por caballeros decentísimos. El punto de partida, ha sido ese hombre sospechoso, que desde el primer día atrajo sobre sí la atención

Ellos se divierten.

Con la Malquerida hacen en Soto Zaragatas.

SOLO DE SAN ESTEBAN. Días pasados, organizada por el culto practicante de este pueblo D. Victor Rodríguez, se celebró una interesante velada teatral, a la que asistió casi todo el vecindario.

Se puso en escena el primer lugar el drama de Benavente titulado «La Malquerida» y el juguete cómico que lleva por título «Zaragatas».

Desempeñaron sus respectivos papeles con gran acierto los jóvenes: Domingo Monge, Félix Fuente, Ambrosio Martín, Malaquitos Hernández, Juan Monge, Angel Heras, Angel Molinero, Luciano García, Emilio y Lorenzo Hernández, Dositeo y Babilio Molinero, Luis Redondo y Juan Francisco Peñaiba.

También demostraron ser verdaderas artistas las encargadas de interpretar: Elena Hernández, Micaela Cabreriz, María Rodríguez, Amparo Herrando, Agustina Puente, Pilar Hernández, Rosa Moliner y Margarita Peñaiba.

Todos fueron muy aplaudidos y nosotros les enviamos nuestra enhorabuena que hacemos extensiva al organizador de tan simpático festivo.

El Corresponsal.

Una suscripción humanitaria.

Independiente de la suscripción iniciada por el Grupo de Correos a favor de las familias de los asesinados en el expreso de Andalucía, nuestro colega M. del Real «A. B. C.» ha abierto otra suscripción en sus columnas que está alcanzando un éxito grandioso porque en ella contribuyen personas de todas las clases sociales.

Di ha suscripción se va extendiendo por provincias, y son ya numerosas las publicaciones que reciben donativos que se incorporarán a la recaudación verificada por el periódico «A. B. C.»

Nosotros acogemos gustosamente esta iniciativa, y advertimos a nuestros lectores que pueden enregarse las cantidades en esta Redacción y en las oficinas de Correo.

Herrador y forjador se necesitan, dirigirse a D. Vicente Gómez, Veterinario, Agreda. Será retribuido decorosamente.

ción policial. De donde los señores ladrones pueden sacar como consecuencia para lo futuro esta aparente paradoja: para robar con éxito, es menester rodearse de personas decentes.

La mujer de Teruel—la delatora—ha hecho realidad la frase célebre de Gorón, el célebre Comisario de Policía de París.

Deris Gorón: cuando un crimen lo realiza un hombre solo, hay esperanza de descubrirlo hasta pasados seis meses; si en su perpetración intervienen ya dos, la esperanza se puede prolongar hasta un año; si han sido los autores en número de tres, hay de plazo un quinquenio... Pero como en el crimen haya intervenido una mujer ¡oh! entonces se puede confiar toda la vida.

En el caso presente, el asunto era mucho más fácil, porque en el crimen intervinieron no sólo una mujer, sino dos individuos de una psicología más complicada que la femenina, y cuyos datos no pudo tener en cuenta Monsieur Gorón, porque entonces sin duda, no se daban aun semejantes psicologías.



Broma.

Ni bien ni mal.

Que una vez, por caso aislado un vecino desahogado huya el cargo de jurado y renuncie a su silla, no está mal.

Pero que con mucha frecuencia todo el mundo se la tema y renuncien por sistema no uno solo, sino cien, no está bien.

Que los pobres con los socios orienten los caudales de las arcas comunales con riquísimos metales, no está mal.

Pero que con mucho esmero se echen llaves al dinero y por no obrar de ligero no se gasten ni un centen, no es a bien.

Que el conserje ya tratado de saber si a su cuidado ha de estar todo el Collado del principio hasta el final, no está mal.

Peo que estas disquisiciones trigan hachas a millones y andemos a tropiezos por las calles más «fetas» no está bien.

E lo dijo en mi portal nuestro amigo don Serén y agregó como finis: ni está mal lo que está mal ni está bien lo que está bien.

Francisco Soria

ESULTOR-MARMOLISTA GANDIDO D. APARICIO Talleres: Valverde, 6 Madrid CASA FUNDADA EL AÑO 1886 Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado. Peluquería de Vicente Alcazar, Soportales del Collado, 34, Soria.

NOTICIAS

Boda.—El sábado último contrajeron matrimonio en esta capital la simpática familia de Juanda Soria y el empleado de la fábrica de pastas «La Coñanza» Don Manuel González.

El ítemos al nuevo matrimonio descaído eterna luna de miel.

A LAS SEÑORAS

El representante de la gran Casa de Novedades en tejidos para señora «E. Toisón» de Zaragoza, anuncia a su distinguida clientela y al público en general que se encontrará en esta durante los días 1, 2 y 3 del mes de Mayo en el Hotel Comercio, donde podrán ver una gran variedad en todas las novedades que presenta la moda para temporada de verano.

Hotel Comercio, días 1, 2 y 3 de Mayo. Horas de visita de diez a una y de tres y media a siete.

De Automovillismo

Organizado por la Asociación Nacional de Importadores de Automóviles (Cámara oficial) y a beneficio de la Cruz Roja Española, se celebra en el Parque de Madrid (Retiro) el próximo 26 de Mayo, una prueba automovilista y un concurso de elegancia de carrocerías. Dada la creciente afición al automovillismo español, auguramos un brillante éxito a esta fiesta que prometer la calidad de las inscripciones y datos su fin benéfico, una de las más favorecidas por la aristocracia madrileña. Ya son también varias damas las inscritas para la prueba y muchos los premios recaudados entre aristócratas, caseros y casi todas las clases representativas de automoviles.

La fiesta del niño.—El breve se celebrará en la pintoresca villa de Almaraz, la fiesta del niño a asistirán los maestros, autori-

dades y niños de las Escuelas de varios pueblos.

De la ospital también asistirán las autoridades.

De enseñanza.—Se remiten al ministerio las actas de creación de Escuelas de Torlegua y Segoviella.

Se concede un permiso al señor Maestro de Cabrijas del Camp.

Se remite a la Dirección General expediente de la señora Maestra de Montenegro de Camerón.

El señor Alcalde de Arcos solicita subvención para construir Escuelas.

Joven detenida.—Como presentada autora del hurto de un reloj de pulsera a la vecina de Almazán don. Catalina Iñáñigo Ortega, ha sido detenida la joven Filomena Aza Romero, residente en Matamala y que prestó sus servicios como criada en casa de la citada señora.

Vajeros.—Han llegado: De Agreda D. Anastasio Vitorri y D. Aquilino Jiménez.

D. Buenos Aires, D. Leandro Buito Martín.

De Madrid para Saldueño, don Cándido Muñoz y familia.

De la misma capital la señorita Victoria Salcedo.

Fallecimientos.—E. Chacabuco, provincia de Buenos Aires ha dejado de existir el día 25 de marzo último, a los veintinueve años de edad, el estimado joven D. José Domingo Pastor, hijo de nuestros buenos amigos D. Tomás y doña Andrea.

En esta capital falleció días pasados, a los 79 años de edad, la respetable señora D.ª Juana Manrique, viuda de D. Francisco Vallejo y madre de nuestro estimado amigo D. Arsenio Vallejo.

A los veintidós años de edad ha dejado de existir en Cardeñón la bondadosa y finis Petra González.

zalo Uie, hija de nuestros buenos amigos don Manuel González y doña Inés Uie.

A la temprana edad de nueve meses dejó de existir el viernes último en nuestra ciudad el hermoso niño Julio Heras Gutiérrez, hijo de nuestros estimados amigos D. Román y doña Tomasa.

Reciban las familias de los finados nuestro más sincero pésame.

Aniversario.—Hoy se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor D. Vicente del Mate, que dejó de existir en la ciudad de Sigüenza.

Con tan triste motivo renovamos a sus afligidos hijos y demás familiares la expresión de nuestro sincero pensamiento.

La Revista Soria.—Sumario del último número: Comentario; Jesús de Nazareno, por Bienvenido Calvo; Poemas de provincias, por Mariano Granados; Como viven en Madrid los sorianos, por Juan de Izana; Panoramas sorianos, por Angel Lacalle; El coro soriano; Panoramas adnamantinos; Remembranzas, por Plácido Balcázar; Hogar soriano; Almazán, por Arturo de Salcoín; Noticias; Contiene además fotografías de la procesión de Almazán y otras de dicha villa; retratos de Jesús Nazareno y el Coro soriano y varias caricaturas y dibujos de P. Chico y Teodoro Rubio.

Las cuentas municipales En el «Boletín oficial» de ayer se publica la siguiente circular:

Habiendo transcurrido con exceso el plazo señalado en mi circular de 19 de diciembre último, inserta en el «Boletín oficial» número 153, sin que algunos señores Alcaldes, hayan remitido a este Gobierno civil, las cuentas municipales en que se encuentran de descubierto; he resuelto ordenar a los que se encuentren en este caso, que si dentro del preciso plazo de quince días, no las presentan en este Centro, se les exigirá las responsabilidades consiguientes, así como a los secretarios de los Ayuntamientos, como responsables de la falta de cumplimiento en los servicios municipales y de toda infracción que se cometa, a tenor de lo dispuesto en el Real decreto de 30 de septiembre próximo pasado.

So i. 26 de abril de 1924.

Especiales.—Palace Cinema.—Con un lleno completo se ha pasado por la pantalla de este moderno salón la colosal cinta titulada «Rubin de los bosques» que ha sido justamente elogiada por el público soriano. Nosotros felicitamos al empresario don La Mata por su acierto y no dudamos que continuará contratando películas de carácter histórico que como se ha comprobado constituyen un éxito.

Teatro Principal.—El sábado próximo debatirá en este coliseo nuestro paisano Valentín Díez Cabrejón, en unión de su bella pareja la señorita Cano Lopez. Como saben nuestros lectores al joven Cabrejón se le concedió el Premio de Honor en el concurso de baile celebrado recientemente en el Palacio de Hielo.

Un suicidio.—Comunican desde Rebollo de Duero que arrojándose al río Duero en el paraje denominado «Españal», puso fin a su existencia la vecina del citado pueblo, Juana Mayor Verde, de treinta años de edad, ignorándose las causas que le hayan inducido a tomar tan trágica determinación.

Próximos ensaes.—En la ciudad de Huelva han sido leídas

Un plebiscito de LA VOZ ¿QUIEN DEBE SER ALCALDE DE SORIA?

LA VOZ DE SORIA en su deseo de conocer el parecer del pueblo de Soria a propósito de la persona que desearía encontrar al frente de su Ayuntamiento, abre ahora un plebiscito, dirigiendo a la opinión la siguiente pregunta:

¿Quien debe ser a su parecer el Alcalde de la Ciudad?

Para tomar parte en este plebiscito bastará llenar el cupón adjunto y entregarlo, o remitirlo por correo a nuestra Redacción, Plaza Mayor, núm. 14, antes del día 2 de Mayo en que se verificará el escrutinio definitivo, cuyo resultado haremos público en estas columnas.

No es requisito indispensable que los cupones vengan firmados pero agradeceríamos a los «electores» (?) que pusieran su firma al pie del voto.

Creemos cumplir un deber de ciudadanía al realizar este plebiscito, pues su resultado puede servir de antecedente a los encargados de elegir Alcalde en el momento oportuno.

CUPON NUMERO 5

A mi parecer, el Alcalde de Soria debe ser D. _____

Llénese y remítase a nuestra Redacción. Por correo necesita el franqueo de 2 céntimos en sobre abierto.

AVANCE DEL PLEBISCITO

Seguen recibiéndose votos a favor de D. Juan Breyes, Antonio Ruiz, Isidro Herrero, Mariano Granados, Eloy Sanz Villa y Francisco Soria. También se ha recibido uno a favor de don Nicolás Hernández con una inscripción que dice: «El voto se concede a todas las mujeres españolas. Elenr.»

También hay otro que dice: «A mi parecer el Alcalde de Soria debe ser el «Tararó» que es el tío más gitano».

Nuestra información telegráfica

MADRID 29

Lo que dice el Capitan General.

Los padres de Navarrete

Los padres de Sánchez Navarrete, siguen recibiendo pruebas de consideración de todas sus amistades.

Hoy ha salido por primera vez a la calle desde su llegada a Madrid el coronel señor Sánchez Barnal.

«Era un pelana»

Honorio Sánchez, pidió comida extraordinaria esta tarde. Le fué servida de una taberna de la Calle de las Infantas.

Se asegura que ayer, al terminar uno de los carcos, y al ser retirado Honorio Sánchez, pasó cerca de Navarrete, y como a qual le dirigiera una mirada como recriminándole, Navarrete le dijo en voz baja: «Ya le decía yo que Tuel era un pelana.»

Los criminales pierden su elegancia

Todos los complicados en el crimen del expreso, continúan en los calabozos de los sótanos de la Dirección General de Seguridad.

Honorio Sánchez, está desanimado y muy decaído. Anteayer estuvo enfermo. Los días de encierro, le han envejecido notablemente.

Navarrete apenas come. Es difícil reconocer en el preso el pulcro y elegante pollo «bien».

Piqueras, es quien lleva mejor las molstias del encierro y del viaje. Se pasa el día fumando con la cabeza entre las manos.

Donlay, está paliduchó, con inmensas ojeras que denotan el insomnio que padece.

Otro detenido.

Ayer fué detenido en la calle de Anolaca un individuo de edad avanzada que se llama Augusto.

La hermana de Honorio Sánchez se lamenta mucho de la situación en que las malas amistades de su hermano han puesto a su familia.

sados le propusieron el asalto de un t. er.

El Sr. Rodas, ignoraba también si los primos de Piqueras que fueron detenidos y traídos a Madrid ayer estaban encartados en el sumario.

A la cárcel modelo

En las primeras horas de la madrugada se ha trasladado a las cárceles respectivas a todos los detenidos por el crimen del expreso.

Los hombres han quedado encerrados en la Cárcel Modelo, y Carmen Atienza, sufre prisión en la Cárcel de Mujeres.

Un naufragio.

Comunican desde El Ferrol que una embarcación que venía del puerto de Perri fué sorprendida por el temporal y naufragó.

Los tres tripulantes de la barca, Francisco Díaz, de 65 años; su hijo Josefá, de 30 y su sobrino Benito, de 19, perecieron ahogados.

Desde tierra se pudo ver como los naufragos desapareían arrastrados por las olas.

Han salido varias embarcaciones con tripulantes para buscar los cadáveres de los naufragos.

Conferencia de Calvo Sotelo

Ayer llegó a la ciudad de Oense el Director General de Administración Local, señor Calvo Sotelo. Fué obsequiado con un banquete, y después en el Teatro Principal dió una conferencia acerca del Estatuto municipal, siendo muy felicitado.

Dos incendios.

Dicen de Lérida que en el depósito de forrajes que la Sociedad Hítro Coseni tiene en el pueblo de Alberca se produjo un incendio que destruyó por completo el edificio.

En el pueblo de Portela se incendió también un edificio destinado a garaje y a cuadra. Murieron tres caballerías, y se calculan las pérdidas totales en 8.000 pesetas.

La Autonomía de Escocia

En una gran reunión de carácter político celebrada

Favorable impresión para Ors

Aunque el Sr. Rodas eludió contestar a las preguntas que se le hicieron sobre el particular, se sabe que la impresión del Juzgado es favorable para Ors, habiéndose borrado la sospecha de que dicho señor tuviera conocimiento de que se iba a cometer el delito.

El chef Pedrero, ha sido puesto en libertad provisional.

Los valores de Navarrete.

En casa de Navarrete fueron encontrados entre el respaldo de una silla y debajo de una estera varios títulos de la deuda por valor de 25.000 pesetas.

Manifestó en cambio que Honorio Sánchez, es un degenerado también, pues el Juzgado ha comprobado que hacía vida marital con una hermana suya, Piqueras— dijo— es el único que conserva la serenidad. Se pasa el día insultando a los guardias.

El detenido en Córdoba

Acercas del detenido en Córdoba apellidado Delius, que es natural de Málaga, dijo el Sr. Rodas que el Juez le había asegurado que no estaba complicado en este hecho, aun cuando parece comprobado que lo proce-

Si quiere V. saber cual es la casa que vende en mejores condiciones

Le recomendamos visite el comercio de tejidos LA NUMANCIA

Juan Mejino

CANALEJAS 90.—SORIA

En esta casa, a partir del 2 de Enero, podrá a la venta gran variedad de artículos de temporada de invierno, con grandes rebajas.

Véase precios de algunos artículos que se pondrán a la venta: Pelizos castor, superior forro lana, 1850; percales, camisetas punto liso crudo, a 225; idem idem elise superior 275; idem idem inglés, algodón fusel, a 475; idem alfeta color, a 5; idem blanca, a 450; camisas porcal, dos cuellos, puños cibles, 850; idem francesa, ganuzos, cuello y puños, 850; idem otomán, gran nola, a 950; corte de traje a 12.

Grandes rebajas en ginecos de abrigo para señora y cab llero. Se liquidan 200 restos de infinita de artículos con el 50 por 100 de rebaja. Ca a especial en géneros blancos. Sábana desde 6 pesetas. Tela blanca desde 2150.

Para convencerse, no dejen de visitar esta casa.

ayer en Glasgow, fué aprobada una moción en favor de la autonomía de Escocia. Varios oradores se mostraron de acuerdo en reclamar para Escocia un Parlamento independiente.

Los del Ku-Klux-Klan

Una brigada de la secta Ku Klux Klan ha celebrado en un hotel de los barrios extremos de Long Island, una sesión secreta en la que se acordó declarar una guerra sin cuartel a la candidatura del gobernador Smith, quien figura como candidato demócrata para las próximas elecciones presidenciales.

Uno de los oradores declaró que el Sr. Smith sólo entraría en la Casa Blanca pasando sobre los cadáveres de los miembros del Ku-Klux Klan.

El beneficio de pobreza para litigar

La Cámara de Comercio de Madrid ha elevado al Directorio un escrito solicitando que las reformas que se están llevando a cabo en la ley de Enjuiciamiento civil se extiendan a corregir las deficiencias de las disposiciones vigentes relativas al beneficio de pobreza para litigar.

La ley, con el laudable propósito de facilitar el acceso a los Tribunales de Justicia a todos los ciudadanos, dividió a éstos en dos categorías, ricos y pobres, dispensando a estos últimos del pago de gastos y costas y proporcionándoles gratuitamente procurador y abogado.

Esa facilidad se viene utilizando en algunos casos para obtener exacciones inicuas, en evitación de los gastos y molestias de un litigio. Si el demandado, en tales casos, se niega a satisfacer la cantidad que se le exige, ha de someterse a comparecer en primera instancia, en apelación y en el Supremo, y se ve obligado a suministrar pruebas, a exhibir documentos, a contestar a interrogatorios, a adoptar posiciones y finalmente, a sortear dificultades y hacer frente a las incidencias y a los artificios de mala fé, hasta conseguir una sentencia favorable.

Por dignidad de la propia justicia urge poner inmediato y eficaz remedio a estos abusos.

Y hasta para lograrlo igualar las condiciones de la contienda judicial y establecer sanciones para los litigantes temerarios. Esto se consigue, una vez otorgado el beneficio de pobreza y jurado el juicio, condenando en costas al litigante rico, si la sentencia no le fuere favoro-

able; y si por el contrario la sentencia fuere adversa para el litigante pobre, imponiendo a éste por haber promovido una demanda temeraria, la pena que los Tribunales determinen.

FABRA

LA BOLSA COTIZACIONES

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior, Exterior, Amortizable 5 por 100, etc.

COTIZACION DE MONEDA

Table with 2 columns: Currency and Rate. Includes Francos, Libras esterlinas, Francos suizos, etc.

DOCTOR GAYA

Trastornos del embarazo. Partes distócicas.—Enfermedades de la mujer. Plaza del Vergel, 3 primera derecha Soria.

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA. Compañía Española de Seguros. CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS. DESEMBOLSADO: PTAS. 1.000.000. SUBDIRECTOR EN SORIA: Francisco Soria Montenegro, AGUIRRE, 7.—SORIA



El mejor obsequio

que debe llevarse a la familia es una cajita de caramelos San Saturio que vende E. Mateo, Sopotales del Collado, número 9 Confitería SORIA.

JOAQUIN JORGE

Automóvil cerrado para viajes. AVISOS FERIA, NUM 14. Teléfono, 55.—Soria

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER

DE Godofredo de Marco. Calle de los Estudios, n.º 3. Teléfono 146.—Soria

Tip. Sucesor de F. Jodra.—Soria

las primeras emestaciones para el matrimonio que en breve contraerá la distinguida familia La bel Romero Seras y el estimado joven D. José Tercero Canalejo, médico de la Beneficencia de Huelva.

También han sido leídas las amonestaciones para el matrimonio de la bella y distinguida familia Carmen Tercero y el Ingeniero químico D. Joaquín Aragón Gómez.

A los novios como a sus padres D. Fernando Tercero y doña Angélica Canalejo enviamos nuestra felicitación.

Rosiban los futuros matrimonios nuestra cariñosa felicitación.

Se vende Una enciclopedia jurídica estaño a edición de S. X. Informarán en la calle Numanca número 26, 2.º 1-2

Resgo de honradez.—Hallándose de servicio el Factor de la compañía de M. Z. A. D. Santiago Diez Agudo, en la estación de San Esteban de Gormaz, se encontró en el andén la cantidad de 250 pesetas en billetes.

Después de dos horas transcurridas y al observar y comprobar que el vecino de Moronera Don Emiliano Hernando gestionaba la busca de esa cantidad, la puso a su disposición a presencia de otros empleados, haciendo la gratificación que por tal acto de honradez pretendía entregarle.

Ayuntamiento Constitucional DE BURGO DE OSMIA

Acordando a lo que la Corporación municipal de esta villa tenía solicitado, en su deseo de dar facilidades a los ganaderos de esta región para el mejoramiento de la raza caballar, el Sr. Jefe del Depósito de Caballos Sementales de la Quinta Zona Peonaria se dignó conceder la instalación en esta localidad de una parada oficial, compuesta por dos caballos sementales de raza Postier Bretón, de tres años de edad y hermosa estampa y sangre, cuya apertura comienza el día 15 de marzo continuando por tiempo de cinco días fijados como período para la cubrición de las yeguas que a tal fin se presenten, de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 4 de la tarde, habiéndose establecido en los locales de la Plaza de Toros, y de cuyas ventajas no duda esta Alcaldía han de procurar aprovecharse los ganaderos que deseen beneficiar sus intereses. Los derechos de cubrición son gratuitos. 10

El Rojo y Derroñadas

Servicio de Automóvil

Desde 1.º de Abril ha establecido Pedr. Orte, servicio bisemanal (lunes y jueves) de coche automóvil para viajeros saliendo de El Rojo a las siete y media de la mañana, para llegar a Soria a las ocho y media, haciendo el viaje de regreso de Soria a las cinco de la tarde. Informes y punto de salida: Tienda «La Moderna» esquina de «El Espolón».—Soria. 3 50

ADOLFO ALVAREZ, MEDICO-OCULISTA

Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo PARADOR DEL FERIA

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, Calle de la Constitución, 6 pral. el Médico-Oculista D. PABLO ALVARADO.

FORD

El automóvil Universal. Pesetas 4375 sobre wagón Barcelona. AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA GONZALO RUIZ. Teller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA. Antes de hacer sus compras, consulte precios y modelos en esta agencia

Advertisement for 'IDEAL' typewriter. Includes image of the typewriter and text: 'La más grande maravilla que vieron los siglos en máquinas de escribir. Primera a alta precisión y funcionamiento cronométrico. No comprar sin conocerla antes. Ventas a pequeños plazos mensuales. DELEGADO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA Otto Streitberger Apartado de Correos, 335.—Barcelona'

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 EN SORIA Y PROVINCIAS
 Seis meses 4 pesetas. Un año 7.50 pesetas
 EN EL EXTRANJERO
 Seis meses 5 pesetas. Un año 10 pesetas

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD
 En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
 En segunda plana, de una a cinco líneas 1.25 pesetas.
 Planas enteras y medias planas, comunicados y anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73 — imprenta núm 45 Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

Cooperativa Popular de Soria

Plaza de Aguirre, 4. — Teléfono, 136
 Artículos de primera calidad. Paso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1.50, 1.75, 2 y 2.50 pts. de 400 gramos a 1.80, 1.55 y 1.80

TAREAS ESPECIALES
 TOSTADOR AUTOMATICO — CAFES TOSTADOS AL DIA

IMPRENTA DE SUCESOR DE F. JODRA

PLAZA MAYOR, NUM. 14 — SORIA

ESPECIALIDAD en trabajos tipográficos a dos tintas. Tarjetas visita, cartas, recibos, talonarios, facturas, oficios, esquelas funeral, recordarios, participaciones de nacimiento y enlace. Trabajos comerciales, notas de pedido, listines, registros de talones abonados, etiquetas de envío, f.d., para farmacias, envolturas para chocolates, caramelos y cuantos trabajos Libros, folletos, revistas, etc. etc., se encarguen.

La fama de Aragón
 ALMACEN DE VINOS AL POR MAYOR Y MENOR
 DE
Higinio Navarro
 Esta Casa sirve sus pedidos a domicilio con los mejores vinos del campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes finos de mesa de Manzanares y Valdepeñas.
 FERIA, NUMERO 6. — SORIA
 TELÉFONO NUMERO 132

LA VENECIANA
 ZARAGOZA
 Fabrica de Espejos, vidriera, artísticas de colores, vidrio y cristal.
 Informes en Soria:
DON JOSE VIGEN VILA

La Oriental
 Almacén de Coloniales al por mayor y menor.
Sucesor de P. Llorente
 Fábrica de Jabón y Chocolate.
 Depósito de Alcohol desnaturalizado de 90°, en botellas precintadas de un litro.
 Estudios 2 y 4 — Teléfono 54, Soria.

Banco HISPANO-AMERICANO
 MADRID
 CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS
SUCURSALES:
 ALBACETE, ALCOY, ALICANTE, ANTEQUERA, BADAJOZ, BARCELONA, BILBAO, CACERES, CABRA, CADIZ, CALATAYUD, CARTAGENA, CASTELLON DE LA PLANA, CORDOBA, CORUÑA, EJEA DE LOS CABALLEROS, ESTELLA, FIGUERAS, GRANADA, HUELVA, HUESCA, JAEN, JATIVA, JEREZ DE LA FRONTERA, LAS PALMAS, LINARES, LOGROÑO, MAHON, MALAGA, MERIDA, MURCIA, OLOT, ORENSE, PALMA DE MALLORCA, PAMPLONA, RONDA, SABADELL, SALAMANCA, SANTA CRUZ DE TENERIFE, SANTIAGO, SEVILLA, SORIA, TARRASA, TERUEL, TUDELA, VALDEPEÑAS, VALENCIA, VALLADOLID, VIGO, VILLAFRANCA DE PANADES Y ZARAGOZA.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de este establecimiento. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheque y caídas de crédito. Abre cuentas corrientes, con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

WERTHEIM

Máquinas de coser y bordar WERTHEIM
 MESA CANTOS REDONDOS, PATENTE 62.937. Mueble e-lipse, patente 33.537.
 Venta de estas máquinas y de hacer media piezas de recambio para ambas y para todo los sistemas de máquinas.
 Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.
SEÑOR LAPATA
 Plaza Mayor n.º 6. Burgo de Osma
 Dirección General en España:
 Avda. 9, Barcelona
 Apartado de Correos 720

EL BARATO
 Nuevo Comercio de TEJIDOS y PAQUETERIA
 DE
RICARDO SANZ
 CABALLEROS 3. — (CASINO LA AMISTAD) ALMAZAN
 La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.
 Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.
 Pañolería, paños, boinas, gorras corras, confecciones para caballero señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases
 GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS
 Antes de comprar no dejen de visitar esta casa en la seguridad de obtener una gran economía sus compras, e in general los artículos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR "ERIKA"

 La preciosa máquina de viaje y oficina, de fama mundial
Pesa 3 kilos 800 gramos
 Es plegable. Sorprendentes adelantos. Posee todas las perfecciones de las máquinas de altos precios;
 DELEGADO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA
OTTO STREITBERGER
 Apartado de Correos, 335 - Barcelona.

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL
 DE
Angel Pérez Baraza
 Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna belga y alemana. — Exploración y clasificación general de primera materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas
 Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación
 Despacho: Canalejas 45, teléfono 121. — SORIA

Servicios de la Compañía Trasatlántica
 Línea a la Argentina.
 El vapor **REINA VICTORIA EUGENIA** saldrá de Barcelona el día 4 de Mayo; de Málaga el 5, y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
 Si a causa de la avería sufrida por este vapor, no pudiese efectuar la salida dichos días, lo hará en su lugar el Vasco Núñez de Balboa.
 Línea a Cuba-Méjico.
 El vapor **CRISTOBAL COLON** saldrá de Bilbao el día 16 de Abril de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.
 Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico
 El vapor **LEON XII** saldrá de Barcelona el día 10 de Abril; de Valencia, el 11; de Málaga, el 13 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso
 Línea a New York, Cuba y Méjico
 El vapor **ANTONIO LOPEZ** saldrá de Barcelona el día 25 de Abril; de Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.
 Línea a Fernando Póo.
 El vapor **ALICANTE** saldrá de Barcelona el día 15 de Abril; para Valencia, Alicante y Cadiz, de donde saldrá el 20 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
 Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.
UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA
Don Epifanio Ridruejo Barrero
 CANALEJAS, 25 Y 27
 No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

Fábrica de dulces
 Caramelos rellenos y macizos, grajeas y peladillas

E. MATEO
 Fábrica: Sanz del Río, 8.
 Despacho: Canalejas, 49
 — Teléfono, 49. SORIA

FARMACIA Y LABORATORIO
 = DEL =
Dr. Carrascosa
 Droguería. — Aguas minerales.
 Especialidades Farmacéuticas. Ortopedia. — Perfumería. Preparación de Inyectables y sueros artificiales etc. etc. Canalejas, 72. SORIA

Folleton de LA VOZ DE SORIA 71

El amor de los amores

Original de Ricardo León

Nadie salió a recibirle: túvolo a mala señal. Era una noche de luna la víspera de San Juan.
 —¿En donde está la mi esposa que no me sale a esperar?
 Pasó entonces una vieja por el camino real.
 —¿Qué buscas, buen caballero, qué buscas en tu heredad?
 —Busco el espejo de amores do me solía mirar.
 —Dí si lo quieres de plata, si lo quieres de cristal; espejo que tú me pidas al punto te lo he dar.
 —No quiero espejo de plata, ni tampoco de cristal,

quiero ver a la mi esposa que es mi espejo natural.
 —Hay quien ceba sus halcones dentro de tu palomar.
 Si a tu esposa no matas mal caballero serás, que la vida no merece la esposa que osó engañar a un tan grande caballero como don Nuño de Albar.
 —¡Mientes, bruja del infierno!
 —¡Digo la pura verdad!
 Entra por ese postigo, toma la llave y verás...
 Entró don Nuño, jurando por el vino y por el pan, de no comer a manteles sino a su esposa matar.
 —¡Que los sus ojos traidores se los saque un galán; los perros de mis rebaños la arrastren por la heredad; ni de Dios perdon recibí ni de los hombres piedad! —
 En medio de un aposento, sobre una cama, vio Albar un niño recién nacido; parecía un recién nacido.

—Al árbol que dió esta fruta la rama le he de cortar.
 Buscando a la infiel, tropicé con don Nuño con su rival; era el galán caballero de la pluma y el cantar. Así don Nuño su galán, y el descuidado galán con tres heridas mortales cayó sin sentir un puy!
 La esposa estaba en el lecho; no se pudo levantar...
 Era una noche de luna, la víspera de San Juan; la esposa murió a la una y a las doce su galán...
 Calló el viejo, y refrescó la garganta con un buen trago de vino. Aplaudieron al juglar los mozos y las mozas del corro. Felipe aplaudía también, con una forzada sonrisa.
 —¿Qué fué de don Nuño? —preguntó uno de los oyentes.
 —¿Qué hizo de la criatura? —interrogaron otras voces.
 —Don Nuño murió en la guerra; fué allí la muerte a buscar, pues ya vivir no podía de tristeza y de pesar...

Ferretería y Taller de Ferrajería de CLAUDIO ALCALDE
 En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido de herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones. Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para ellas y telas para estos; lavabos, batería de cocina.
 Material de agricultura en general, vertederos «Aguila» y «Barro-cillo» y todo lo concerniente a piezas de recambio, tanto de fundido como de forjado
 Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de este ramo, que no se enumeran. Consultad precios, FERIA, 14. — SORIA